

2016两会专页

市人大代表分团审议政府工作报告 市政协委员分组讨论政府工作报告

市政协四届二十二次常委会议召开

本报讯(记者 马保群)2月17日下午,市政协四届二十二次常委会议召开。市政协主席王道云,市委常委、统战部部长方波,市政协副主席周冀荣、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林和市政协秘书长姚海柱出席会议。

会议审议通过了政协信阳市第四届委员会第二十二次常委会议议程。方波作了关于市委提名的有关候选人情况说明。

市政协四届二十七次主席会议召开

本报讯(记者 马保群)2月17日下午,市政协四届二十七次主席会议召开。市政协主席王道云,市委常委、统战部部长方波,市政协副主席周冀荣、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林和市政协秘书长姚海柱出席会议。

王道云主持会议。会议讨论了市政协有关领导同志辞去职务的请求决定、补选四届市政协常委会组成人员名单(草案);讨论了市政协四届五次选举办法、总监票人、监票人名单(草案)。同意将上述草案提交市政协四届二十二次常委会议审议。

市政协四届五次提案审查会议召开

本报讯(记者 马童)2月17日下午,市政协四届五次提案审查会议召开。市政协副主席霍勇、周保林出席会议。会上,提案组汇报了提案审查情况,与会人员讨论并通过了市政协四届五次提案审查情况的报告(草案)。

有关教科文卫体类42件,占20.8%;有关城建交通类56件,占27.7%;有关党群政法类12件,占5.9%;有关社会保障类7件,占3.5%;其他类7件,占3.5%。霍勇在讲话中指出,政协委员提案凝聚着委员的智慧、心血和汗水,代表着人民群众的意愿和呼声,要认真对待,及时、慎重做好回复,尽快转交有关部门办理。霍勇还和与会人员深入讨论了“规范小区物业管理,改善群众居住环境”等多个提案涉及的重点问题,并对相关提案的回复、办理提出要求。

会消费品零售总额增长等都提出了明确要求。二是目标切实可行,虽有压力但切合实际,报告提出了“十三五”时期生产总值平均增速目标,2016年的具体预期目标,并提出具体的实施对策,充分体现了目标制定的主动性、科学性、现实性和前瞻性。三是形势把握准确。“十三五”时期目标和2016年具体目标完全符合经济新常态、经济发展新情况。

沈伟代表建议,要持续推进作风建设,增强基层干部的忧患意识、责任意识、担当意识。马庆军代表建

议,鉴于信阳农民工职业技能培训学院市编委已批复,应尽快挂牌运转,发挥其作用,培训更多更好的农民技术工人,为信阳发展服务。代表们还就推进美丽乡村建设、切实保护和优化生态环境、解决信阳茶产业发展困难问题,解决中小学义务教育学校入学难问题等提出意见建议。

委员们对《政府工作报告》给予充分肯定。委员们一致认为,《政府工作报告》内容扎实全面,总结成绩实事求是,分析问题精辟透彻,部署任务具体科学,发展目标令人鼓舞,符合信阳经济社会发展实际,具有很强的指导性和可操作性。

委员们还就加快信阳发展、推进科技创新、规范驾校管理、保障和改善民生等提出意见建议。

两会镜头



讨论交流



认真聆听



接受采访

图片均为本报记者郝光摄

市四届人大六次会议隆重开幕

(上接第一版)着力推进新型城镇化。四、突出固本强基,着力发展现代农业。五、突出厚植优势,着力强化基础支撑。六、突出改革开放,着力提升发展活力。七、突出环境保护,着力加强生态建设。八、突出共享发展,着力增进人民福祉。

部分全国、省人大代表,出席市政协四届五次会议的政协委员及有关部门负责同志列席了会议。

准确研判形势 盯准目标发力 促进信阳经济社会持续健康发展

(上接第一版)提出了今年和未来五年的发展目标和任务,符合上级精神,符合信阳实际。在新的一年里,我们要深入贯彻党中央和省市委省政府一系列决策部署新要求新举措,正确认识新常态,主动适应新常态,积极引领新常态,着力推动供给侧结构性改革和“五大支柱”政策实施,真正做到崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享,促进经济社会持续快速健康发展,为如期全面建成小康社会奠定坚实基础。

在参加罗山县代表团审议时,郭瑞民强调,罗山县作为信阳市域规划中的城市组团,要站位全局,厚植优势,持续前进,壮大实力,加快提升工业化城镇化水平,努力实现区域经济社会大发展,为进一步增强中心城区辐射带动作用作出更大贡献。

郭瑞民感谢驻信部队和官兵为信阳经济社会发展作出的贡献。他指出,面对新的形势,我们要共同努力,继续巩固和发展军拥民、民拥军的的大好局面,尤其是在做好征兵工作上积极作为,在推动军民深度融合发展上积极作为,在更好发挥双拥工作新作为,携手谱写双拥工作新篇章。

上下同心 加强产业集聚区建设

“要上下同心,坚持不懈地抓好产业集聚区建设,为我市经济社会发展提供强有力的支撑。”2月16日,市人大代表、五岳集团董事长胡镇在接受记者采访时说。胡镇认为,抓好产业集聚区建设,一要正确理解和贯彻市委、市政府关于产业集聚区建设的精神,要进一步明确产业集聚区的发展方向,增强紧迫感和使命感,采取更加切实可行的举措,加快构建“一个载体、三个体系”,真正使产业集聚区建设各项政策落到实处。二要全盘谋划产业集聚区发展,对产业集聚区重点建设项目,要实现专人抓、抓人管、专人督察,要在确保质量的前提下,以最快的速度推动项目建

设,力争早投产、早运转、早见效。要围绕主导产业,按照市委、市政府“四一”招商要求,主动引项目、引资金、引技术、引人才,加快培育以现代工业为主的新兴产业体系。三要推动项目建设进度,要积极主动创造条件,加快每一个项目建设进度,确保如期或提前竣工投产。

代表委员专访

壮大美食产业 打造生态息县

□本报记者 赵雪峰 李海

“政府工作报告中提出,‘十三五’期间我市将着力构建充满发展活力的生态经济先行区。这与息县将主导产业与生态建设融合发展的理念不谋而合。”昨日下午,市人大代表、息县县委书记金平在接受记者采访时如是说。金平说,“十三五”期间,息县将继续壮大美食产业,把“有钱赚买息县粮,一半干饭一半馍”这句民谣演绎成为中国生态主食厨房的产业传奇。“民以食为天”,在这方面,息县有产业优势,“有米有

面,福地息县”,以米、面、水(即饮品)三大产业链条为主,通过延链补链形成的从田间到舌尖的美食产业支撑作用日益明显,建设中国生态主食厨房已深入人心,赢得共识。下一步,息县将积极发挥生态主食产业核心优势,实现美食产业扩容晋档,让“生态主食,膳待国人”。在谈到构筑生态家园时,金平深有感触地说,近年来,息县围绕淮河“母亲河”做文章,充分挖掘淮河生态优势,关停濮公山矿山,建设矿山公园,谋划实施了

大别山革命老区引淮供水灌溉工程、淮河生态经济带、淮河国家湿地公园等重大项目,滨水宜居城市的定位和理念深入人心,淮河的生态禀赋正在彰显和凝聚。随着汪湖国家湿地公园、森林公园、龙湖公园等生态湿地、城市绿肺的建设实施,生态宜居的美好息县将成为现实。下一步,息县将坚持绿色惠民、绿色富县、绿色承诺,加强环境保护,积极争创生态县,做大生态工业“增量”,做优生态农业“存量”,做实生态旅游,营造天蓝、地绿、水净的生态家园。

代表委员专访

当好“排头兵” 创出“信阳经验”

□本报记者 崔阳

“政府工作报告用6个‘新’(新台阶、新成效、新气象、新提升、新局面、新阶段)系统回顾了‘十二五’期间全市经济社会发展取得的主要成就,可以说,成绩喜人、成绩感人、成绩逼人、成绩来之不易。报告同时也提出了‘十三五’时期的宏大构想和今年政府工作的目标任务、具体措施,让我们深受鼓舞、倍感振奋。作为地税部门,我们将深刻领会,抓好落实,充分发挥税收职能作用,为生态信阳发展再立新功。”

2月17日,市人大代表、市地税局党组书记、局长王东风在接受记者采访时说。对报告中提及的“深化财税体制改革,做好税收征管体制改革综合改革试点工作”,王东风说,当前市地税局正在进行的深化国税、地税征管体制改革已上升为全国性的综合改革试点工作。作为全省地税综合改革的“排头兵”“领头羊”,市地税局责任重大、使命光荣,必须坚定挑大梁、扛重任的决心,全力以赴抓好改革落地生效、开花结果。在全面落实改革任务中,市

地税局实施了具有信阳地税特色的“一二三四”工程,即围绕一个目标,建立两个机制,推进三项工作,落实四个到位,建立适应形势发展变化的新型税收管理模式,确保新的模式有利于更好组织收入,有利于更好服务纳税人,有利于更好调动干部职工的积极性。王东风说,近期,市地税局正积极做好3月份全省地税系统改革现场会的准备,为全国、全省税收综合改革提供可复制、可借鉴、可推广的模板,让“信阳经验”遍地开花、花香满园。